Jeux d’itinéraires - « BONNENOUVELLE »

______________________________________________________________________

Les Textes rayonnants, « à rayons brisés » !
Le Mot « BONNENOUVELLE » est écrit dans une Grille de 13 x 13 cases :



La Question :


En partant de la lettre  B  combien de fois peut-on lire le mot

« BONNENOUVELLE » :


 

de gauche à droite, de droite à gauche,

 

du haut en bas, du bas en haut,

 

y compris, avec toutes les possibilités de changements de
 

directions, à partir de toutes les lettres, dans tous les sens ?
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Les Mots rayonnants, « à rayons brisés » !
Approche pédagogique pour résoudre la grille 13x13 « BONNENOUVELLE »
1. Grille 3 x 3 « OUI »










Nombres Mythiques :
Le nombre de lettres est toujours impair !






« 3 », « 7 », « 13 »…
A partir du « O » au centre de la grille,







Puissances de 2 :
on peut lire le mot « OUI » : 21x4 = 8 fois






21=2 ; 22=4 ; 23=8 ; 24=16
 

















25=32 ; 26=64 ; 27=128…
2. Grille 5 X 5 « ELENA » :

 
La totalité de la grille 5 x 5 :


Le quart Inférieur droit redressé

 
6 x 4 = 24 itinéraires possibles



22+22-2 =    4 + 4 - 2 =  6

 





















    2 lignes :












x 4








 2 facteur 2






















  itinéraires
 





















  jusqu'à la






















ligne des E
3. Grille 7 x 7 « MYSTERE » : 

La Totalité de la Grille :
Le Quart supérieur gauche :
La grille est divisée en 4



Le quart est divisé selon sa diagonale en vis-à-vis










de la lettre de départ « M » (diagonale des « T »)

 









Décompte des itinéraires possibles :
20 x 4 = 80 itinéraires 


1+(3x3)+(3x3)+1 = 20 itinéraires par quart
possibles de M aux 4 E
des angles de la grille
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Les Mots rayonnants, « à rayons brisés » !
4. Grille 13 x 13 « BONNENOUVELLE »
On isole le quart supérieur gauche de la grille 13 x 13 :

La diagonale des « O » divise ce quadrant en 2 demi-carrés (Triangles isocèles à 6 lignes de lettres : de 2 O, de 3 N, de 4 N, de 5 E, de 6 N, de 7O)
- Pour le 1er demi-carré à droite : de « B » il existe 26 itinéraires pour arriver aux « O »

- Pour le 2ème ½ carré à gauche : des « O » il existe 26-2 itinéraires pour arriver à « E »
Ces nombres sont utiles pour vérifier l’exactitude de :
 
- la somme des itinéraires d’arrivée à ligne des « O » à partir de « E » 

 
- la somme des itinéraires de départ de la ligne des « O » pour arriver au « E »
Démarche du comptage des itinéraires dans un quart de la grille :





Finalement dans la grille 13 x 13, on peut lire le mot « BONNENOUVELLE » : 924 x 4 = 3.696 fois !
Enfin, l’énigme des « 4 mots totems » est donc résolue :
« OUI !  ELENA ? …  MYSTERE… : BONNENOUVELLE ! ! ! »
OUF ! ! ! ... On est rassuré !
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 	Nombre d’itinéraires dans chaque quart :


   23 – 2 = 6 (3+3)		23 = 8 (1+3+3+1)





1 seule fois





1 seule fois








E	L	L	E	V	U	O						1		O�L	L	E	V	U	O		6		x		6		O	N		   Pricipales�L	E	V	U	O		15		x		15		O	N	E			 Zones�E	V	U	O		20		x		20		O	N	E	N			   de�V	U	O		15		x		15		O	N	E 	N	N		   comptage�U	O		6		x		6		O	N	E	N	N	O 			  pour�O						1		O	N	E	N	N	O	B		     chaque � 																	  « O »�    62 (26-2)    64 (26 )


 


Décompte des itinéraires possible de « B » à « E » :


1 + 6x6 + 15X15x2 + 20 x 20 + 6x6 + 1 = 924 itinéraires 
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